

Перспективы создания Межгосударственного фонда научных исследований государств – участников СНГ

Клименко В.А.

Белорусский национальный технический университет

В современных условиях инновационного развития всех сфер общества актуальным становится тесное сотрудничество государств–участников Содружества Независимых Государств в области фундаментальной науки, объединение усилий ученых стран Содружества в поиске новых форм взаимодействия в сфере фундаментальных исследований с целью решения проблем по модернизации национальных социально-экономических систем. В целях формирования общего научного пространства стран СНГ 19 мая 2011 года на заседании Совета глав правительств СНГ было подписано Соглашение о создании Совета по сотрудничеству в области фундаментальной науки государств – участников СНГ. Одной из главных задач, стоящих перед Советом, является создание Межгосударственного фонда научных исследований государств – участников Содружества. Актуальность его образования обуславливается необходимостью консолидации интеллектуальных, финансовых, материальных, информационных и других ресурсов при реализации совместных научных программ и проектов фундаментального характера стран СНГ.

Следует отметить, что Совет по сотрудничеству в области фундаментальной науки на своем I заседании (18–19 октября 2012 года) одобрил проект Договора о создании Межгосударственного фонда научных исследований и принял решение внести его в установленном порядке на рассмотрение Совета глав правительств СНГ. Проект Договора был направлен в государства Содружества и после внутригосударственного согласования к нему поступили замечания и предложения, касающиеся необходимости подготовки детальной концепции создания Фонда, договорно-правовых документов, необходимых для его функционирования с учетом размеров уставного капитала Фонда, долевых взносов сторон Договора и источников финансирования и др. В настоящее время продолжается кропотливая работа на экспертном уровне по согласованию проекта Договора. В целом, создание Межгосударственного фонда научных исследований будет способствовать дальнейшему формированию общего научного пространства государств – участников СНГ, эффективному решению проблем фундаментальной и прикладной науки на пространстве СНГ.